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Hésitation à se faire vacciner – Sommaire des résultats  

Du 5 au 18 août 2021, Santé publique Sudbury et districts a mené un sondage bilingue sur l’hésitation à se faire 

vacciner. Celui-ci avait pour objet de comprendre l’hésitation à se faire vacciner dans la population en général. Il 

visait des particuliers et il a été mené par des bénévoles dans des lieux publics situés à proximité de centres de 

vaccination (par exemple, le terrain de stationnement des épiceries ou les parcs municipaux).  

Échantillon 

• Le nombre de répondants s’est élevé à 714.  

• Les répondants ont choisi la version anglaise du sondage dans une proportion de 99 %. 

• Les répondants ont choisi la version française du sondage dans une proportion de 1 %. 

• Les répondants ont déclaré résider dans le Grand Sudbury dans une proportion de 87 %.* 

• Les répondants ont déclaré résider dans les districts dans une proportion de 13 %.** 

• Les répondants étaient âgés de 25 à 45 ans dans une proportion de 42 %.  

*Le Grand Sudbury englobe comprend Capreol, Coniston, Falconbridge, Garson, Skead, Wahnapitae, Walden, 

Lively, Azilda, Chelmsford, Valley East, Onaping Falls et Copper Cliff. 

** Les districts englobent les secteurs d’Espanola et de Chapleau, Sudbury-Est et l’île Manitoulin. 

 Lieu de résidence déclaré Pourcentage et compte 
(n) 

Grand Sudbury 87 (622) 

Secteur de Lacloche Foothills/Espanola  4 (25) 

Sudbury-Est 5 (42) 

Secteur de Chapleau  0 (0) 

Île Manitoulin   4 (25) 

Total  714 

 

Âge des participants Pourcentage et compte (n) 

12 - 17 14 (94) 

18 -24 14 (91) 

25 -34 21 (142) 

35- 45 21 (142) 

46 - 56 16 (106)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

57- 67 11 (70) 

68 - 105 3 (18) 

Total 100 (663) 
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Intention de se faire vacciner 
 
Principales conclusions : 

• Le nombre de répondants n’ayant pas reçu une dose de vaccin contre la COVID-19 s’élevait à 67. 

• Tous avaient l’intention de se faire vacciner. 

 

 Intention de se faire vacciner Pourcentage et compte 
(n) 

Oui 100 (67) 

Non 0 (0) 

Total  67 

 
Personnes ayant reçu au moins une dose de vaccin contre la COVID-19  
 

Principales conclusions : 

• Les répondants ont déclaré avoir reçu au moins une dose de vaccin contre la COVID-19 dans une 

proportion de 90 %.  

• Les répondants ont déclaré ne pas avoir reçu de vaccin contre la COVID-19 dans une proportion de 9 %.  

 

Avez-vous reçu au moins une dose de vaccin contre la COVID-19? Pourcentage et 
compte (n) 

Oui 90 (649) 

Non 9 (68) 

Total  721 

 

Motifs de vaccination 
 

Principales conclusions : 
 
Les répondants ayant déclaré s’être fait vacciner ont donné leur choix comme suit :  

• Ils ont déclaré avoir voulu arrêter la propagation de la COVID-19 dans une proportion de 57 %. 

• Ils ont déclaré avoir voulu se protéger dans une proportion de 55 %. 

• Ils ont déclaré l’avoir fait pour les parents et amis dans une proportion de 53 %. 

• Ils ont déclaré avoir voulu protéger les autres dans une proportion de 44 %. 

• Ils ont déclaré avoir souhaité un retour à la normale dans une proportion de 41 %. 

• Autres motifs indiqués : protéger les parents aînés, les collègues de travail, réduire la propagation du 
variant Delta et prévenir d’autres confinements.  
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Pour quelle raison vous êtes-vous fait vacciner? Pourcentage et compte (n) 

Arrêt de la propagation 57 (370) 

Protection personnelle 55 (357) 

Parents et amis 53 (341) 

Protection des autres 44 (283) 

Retour à la normale 41 (263) 

Voyage ou vacances 35 (229) 

Santé  31 (198) 

Travail 27 (177) 

Études 21 (133) 

Sports 14 (91) 

Motif médical ou situation risquée 13 (84) 

Autre 5 (32) 

Grossesse 1 (7) 

Total 648 

 

Les réponses données dans la catégorie Autre incluaient les citations suivantes :  

« Empêcher que les parents aînés contractent la maladie ». 

 

« La santé publique l’exigeait ». 
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« Je voulais changer les choses ». 

 

« Mes pairs me poussaient à le faire et je m’inquiète du variant 
Delta ». 

 

Encouragement des autres à se faire vacciner 

 
Principales conclusions : 
 

• Les répondants ayant reçu au moins une dose de vaccin ont encouragé d’autres personnes à se faire 
vacciner dans une proportion de 62 %. 

• Les répondants ont déclaré ne pas encourager activement d’autres personnes à se faire vacciner dans 
une proportion de 34 %. 

 
 

 
 

Avez-vous encouragé d’autres personnes à se faire vacciner? Pourcentage et 
compte (n) 

Oui 62 (406) 

Non 34 (220) 

Préfère ne pas répondre 4 (29) 

Total  655 
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Connaissance d’autres personnes ayant décidé de ne pas se faire vacciner 

contre la COVID-19 
 
Principales conclusions : 
 

• Les répondants ayant reçu au moins une dose de vaccin contre la COVID-19 ont déclaré connaître 
quelqu’un qui n’est pas vacciné dans une proportion de 68 %.  

• Les répondants ont déclaré ne pas connaître quelqu’un qui n’est pas vacciné dans une proportion de 
31 %. 

 

 
 

Avez-vous encouragé d’autres personnes à se faire 
vacciner? 

Pourcentage et 
compte (n) 

Oui 68 (474) 

Non 31 (219) 

Préfère ne pas répondre 1 (12) 

Total  694 
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Raisons pour lesquelles d’autres personnes ne se font pas vacciner 
 
Principales conclusions : 
 

• Le nombre de répondants ayant donné des raisons pour lesquelles d’autres personnes ne se font pas 
vacciner s’élève à 517.  

• Les répondants ont indiqué la peur des effets à long terme de la vaccination contre la COVID-19 dans 
une proportion de 43 %. 

• Les répondants ont indiqué la peur des effets secondaires de la vaccination contre la COVID-19 dans 
une proportion de 36 %. 

• Les répondants ont déclaré l’influence des rumeurs et des conspirations entourant la COVID-19 dans 
une proportion de 27 %.  

• Les répondants ont souligné le manque de confiance envers les gouvernements dans une proportion de 
26 %. 

• Les répondants ont indiqué la vitesse de fabrication des vaccins dans une proportion de 25 %. 

• Autres motifs indiqués : allergies aux vaccins (anaphylaxie), problèmes de santé, croyances religieuses,  
eugénisme et problèmes de santé mentale et de dépendance 
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Raisons pour lesquelles les autres ne se font PAS vacciner  Pourcentage et 
compte (n) 

Crainte des effets à long terme 43 (221) 

Crainte des effets secondaires 36 (188) 

Rumeurs ou conspirations 27 (141) 

Absence de confiance envers les gouvernements             26 (134) 

Vaccins fabriqués trop vite 25 (129) 

Conspiration de l’industrie pharmaceutique et des 
gouvernements 

21 (108) 

Choix personnel 19 (98) 

Vaccins non sécuritaires 19 (96) 

Autre raison (préciser) 13 (67) 

Aucun besoin (immunité collective) 12 (63) 

Absence de confiance envers le système de santé 11 (56) 

Personne jeune et en santé 10 (53) 

Peur des caillots sanguins 10 (50) 

Peur des aiguilles ou fait de ne pas les aimer 9 (45) 

Aucune différence à espérer 9 (44) 

Taux de survie élevé 9 (44) 

Fait que la COVID n’a ou n’aura aucun effet sur moi 9 (44) 

Modification de l’ADN 8 (42) 

Invitation à ne pas le faire de la part d’amis  7 (37) 

Produit non naturel 6 (30) 

Mauvaise réaction à un vaccin  6 (30) 

Attente 4 (22) 

Effets sur la reproduction 4 (21) 

Préférence pour la médecine alternative  4 (21) 

Religion ou culture 4 (21) 

Fait que les vaccins donnent la COVID 4 (20) 

Mauvaise expérience avec le système de santé  3 (18) 

Invitation à ne pas le faire de la part d’un parent ou d’un tuteur  3 (14) 

Invitation à ne pas le faire de la part d’un médecin 3 (15) 

Manque de temps 2 (9) 

COVID déjà contractée 2 (9) 

Aucune volonté de faire la queue 2 (9) 

Grossesse 2 (9) 
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Attente d’un vaccin à une dose 2 (9) 

Incapacité à se rendre à une séance 1 (6) 

Incapacité à s’absenter du travail 1 (5) 

 

Des répondants ont donné d’autres raisons pour lesquelles d’autres personnes ne se font pas vacciner. 

 

 

« Je ne fais pas confiance 
aux médias ». 

 

« La vaccination devrait être destinée à des personnes qui en 
ont plus besoin ». 

 

« Je crains plus les vaccins que la 
COVID ». 

 

« Je m’inquiète des données scientifiques selon 
lesquelles les essais cliniques ont été insuffisants ». 

Conclusion 

Santé publique Sudbury et districts est conscient que l’hésitation à se faire vacciner est un grave problème. Le 

sondage avait pour objet de mieux faire comprendre comment aider les personnes qui hésitent. Les résultats 

serviront à orienter la planification des occasions de vaccination, la création de contenu pour le site Web et la 

mise au point du message. La page Web Guide de conversation pour promouvoir la confiance envers les vaccins 

dans nos communautés fournit des conseils et des scénarios d’exercice pour aborder la vaccination contre la 

COVID-19. 

 

 

  « Je ne peux me faire vacciner en 
raison d’un problème de santé ». 

https://www.phsd.ca/fr/sujets-et-des-programmes-de-sante/fr-diseases-infections/coronavirus/conseils-aux-employeurs-covid-19/trousse/guide-de-conversation-pour-promouvoir-la-confiance-envers-les-vaccins-dans-nos-communautes/
https://www.phsd.ca/fr/sujets-et-des-programmes-de-sante/fr-diseases-infections/coronavirus/conseils-aux-employeurs-covid-19/trousse/guide-de-conversation-pour-promouvoir-la-confiance-envers-les-vaccins-dans-nos-communautes/

